

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

№ 34 (1794) Воскресенье, 18 марта 1966 г. Цена 15 коп.

## Хорошо подготовиться к севу кукурузы

Опыт возделывания кукурузы в минувшем году показал, что, несмотря на холодную весну, некоторые колхозы района получили сравнительно высокий урожай ее. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» полеводческая бригада, руководимая т. Каликасом, на площади в 6 гектаров получила по 500 центнеров зерновой массы с каждого гектара. По 340 центнеров с гектара собрала на отдельных участках и бригада т. Соколова колхоза «Май».

Эти примеры свидетельствуют о том, что члены сельхозартели «Путь к коммунизму» и «Май» по-хозяйски отнеслись к возделыванию кукурузы, хорошо удобрили и обработали почву, строго соблюдали агрохимику возделывания этой важнейшей сельскохозяйственной культуры.

Однако в целом колхозы нашего района получили в прошлом году крайне низкие урожаи кукурузы, кое-где посевы совсем погибли. В колхозах «Восход», «Шахтер», имени Калинина под кукурузу выделены земельные участки с тяжелыми суглинистыми почвами. Посев производится семенами разных сортов в холодную, непрогретую почву. В результате семя кукурузы даже не дали всходов.

Готовясь сейчас к севу кукурузы, ни в коем случае нельзя допустить ошибок прошлого года. Партийные организации обязаны взять под особый контроль подготовку к севу кукурузы. Хороший пример в этом отношении показывают правление и партийная организация сельхозартели «Путь к коммунизму». Они мобилируют колхозников на то, чтобы в этом году получить в среднем с каждого гектара не менее как по 400 центнеров зерновой массы кукурузы. Возделывать ее будут на 40 гектарах. Колхозники по-боевому включились в борьбу за высокий урожай. Под посевы ку-

курузы выделены лучшие плодородные участки, вспаханные еще с осени. За ними закреплены три звена, руководство которыми поручено опытным кукурузоводам И. Роом, И. Тумалевичу и Л. Беляевой. На кукурузные участки организована массовая вывозка органических удобрений.

Такие же мероприятия по подготовке к посеву кукурузы могли с успехом проводить правления и партийные организации других колхозов района. Но, к сожалению, с этим делом они не торопятся. Они, формально разработав планы размещения посевов кукурузы, на этом успокоились. Звенья по возделыванию кукурузы (за исключением колхоза «Путь к коммунизму») нигде еще не созданы. Приготовление компостов и органико-минеральных смесей не начато. Медленно также проводится вывозка на поля органических удобрений. Не проявляется должной заботы и о семенах.

Интересы дела требуют быстрого устранения всех этих недостатков. Надо еще раз пересмотреть отведенные под кукурузу участки, добиться того, чтобы они были наиболее плодородными. На каждый гектар под кукурузу необходимо вывезти не менее как по 20—30 тонн органических удобрений, а также организовать приготовление органико-минеральных смесей для внесения их в лунки при посеве из расчета 5—6 тонн на гектар. Следует произвести тщательный отбор семян. Рекомендуются семена брать из средней части початков, где они наиболее кондиционны по всхожести.

Сейчас, когда наступает весна, перед тружениками сельского хозяйства района стоит боевая задача — быстро завершить подготовку к севу кукурузы, организованно провести его и добиться в этом году получения высоких урожаев этой ценной кормовой культуры.

## Развитие овощеводства в стране

Совхозы страны в шестой пятилетке значительно увеличат производство продуктов питания. Вокруг крупнейших городов и промышленных центров создается свыше 120 овоще-овощных и овоще-овощных зон. Уже в этом году в хозяйствах этих зон на 25 процентов расширятся посевы овощей и более чем на одну треть — посадки картофеля.

не, в Грузии, в Казахстане и в ряде областей Российской Федерации в ближайшие два—три года намечено организовать 200 новых молочно-овощных совхозов. Они будут созданы за счет земель Госфонда, разукрупнения некоторых животноводческих и зерновых хозяйств, имеющих на своей территории орошаемые массивы.

(ТАСС)

# День нашего района

## Новые обязательства

На днях коллектив комбината подсобных предприятий треста «Газлащестрой» на состоявшемся совещании подвел итоги работы с начала года. Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда партии, строители значительно усилили трудовую активность. Производственный план двух месяцев в целом по комбинату выполнен на 123 процента, а за февраль — на 135 процентов. Первенство в социалистическом соревновании занял растворно-бетонный цех, руководимый т. Френкелем.

Высоких показателей в труде также добились бригады столярно-плотничного цеха, возглавляемые тт. Будько и Никоновым. В феврале их средняя выработка составила 150 процентов к заданию.

Систематически перекрывают сменные нормы рабочие каменного карьера взрывник т. Баранов и бурильщик т. Давыдов.

Коллективы цехов комбината разработали новые мероприятия по дальнейшему росту производительности труда и обязались в марте выполнить план по выпуску продукции не менее как на 180 процентов.

## Комсомольцы шахты помогают колхозу

В колхозах района в эти дни развертывается парниковый сев. В работах, кроме колхозников, принимают активное участие комсомольцы и молодежь шефствующих предприятий города.

На днях в колхоз «Май» от шахты № 1 прибыла группа комсомольцев. Молодые горняки пошли работать на парники. За несколько часов юно-

ши и девушки очистили от снега и подготовили к набивке более 80 рамочест.

Пример другим показали комсомольцы В. Родионов, Н. Тимофеев, Н. Лысый, А. Будкина, М. Орлова, Е. Молчанова и другие. Правление артели «Май» от имени колхозников объявило комсомольцам благодарность за хорошую работу.

## Тракторы и сельхозмашины — в бригадах

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, механизаторы Рудненской МТС успешно заканчивают ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

На 17 марта механизаторы отремонтировали все сельскохозяйственные машины, 10 ком-

байнов и 60 тракторов. Вся эта техника сразу же направляется в тракторные бригады. На днях тракторы уже прибыли в колхозы «Восход», имени Ленина, «Шахтер», имени Калинина и частично в Высокотскую тракторную бригаду.

## Газификация квартир продолжается

В поселке Большие Лучки продолжается газификация квартир трудящихся. В феврале бытовой газ получили еще 102 квартиры. За два месяца работники строительного-монтаж-

ного управления № 6 треста № 16 газифицировали 208 квартир. На этой работе хороших показателей в труде добиваются бригады, руководимые тт. Яварским, Чернышевым, Макаровым и Запольским.

## Похороны товарища Болеслава Берута

16 марта Польская Народная Республика проводила в последний путь своего великого сына, талантливейшего организатора строительства социалистической Польши, Первого секретаря Центрального Комитета Объединенной Рабочей партии товарища Болеслава Берута.

Варшава — в глубоком трауре. Перед зданием Центрального Комитета ПОРП, в котором находится гроб с телом Болеслава Берута, тысячи трудящихся польской столицы. Сотни тысяч людей со всей страны прошли перед гробом покойного.

В 9 часов 35 минут в зал входят Н. С. Хрущев, М. А. Яснов, Н. Т. Кальченко, В. И. Козлов, Ю. И. Палецкис, И. С. Конев, Н. П. Бобровников, В. Л. Василевская, П. К. Пономаренко, китайская правительственная делегация во главе с маршалом Чжу Дэ, руководители и члены братских коммунистических и рабочих партий многих стран, прибывшие отдать последний долг выдающемуся деятелю международного коммунистического и рабочего движения товарищу Беруту.

Каждые пять минут сменяется почетный караул у гроба. Зал наполняют мелодии траурной музыки.

Гроб с телом покойного бережно поднимают, выносят на улицу и устанавливают на артиллерийский лафет. Траурная процессия медленно направляется к Центральной площади перед Дворцом культуры и науки. По обеим сторонам улицы в скорбном молчании стоят тысячи трудящихся. Обнажив головы, они провожают Болеслава Берута.

Траурный кортеж въезжает

на Центральную площадь. Гроб с телом покойного устанавливается на высоком постаменте. Руководители Польского государства, члены делегаций братских коммунистических и рабочих партий поднимаются на трибуну. На площади собралось свыше 150 тысяч трудящихся польской столицы.

Над площадью раздаются звуки sireн. Вся страна почтила трехминутным молчанием память своего любимого сына, товарища Болеслава Берута.

Раздаются звуки партийного гимна «Интернационал». Начинается траурный митинг трудящихся Варшавы.

От имени Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии, Государственного Совета и Совета Министров Польской Народной Республики траурный митинг открывает член Политбюро ЦК ПОРП, председатель Государственного Совета А. Завадский.

В своей речи А. Завадский сказал:

Умер Болеслав Берут, но живет, силованная, как монолит, наша партия — Польская Объединенная Рабочая партия, руководящим деятелем и вождем которой он был; живет и умножает свои силы и свое значение в мире наша народная Польша, для создания, развития и укрепления которой он самоотверженно трудился; живет наша великая идея социализма, победоносно шествующая через весь земной шар, идея, пламенным борцом которой был Болеслав Берут.

С речами на митинге выступили член Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей партии Председатель Совета Министров

Ю. Циранкевич, Член Президиума Верховного Совета СССР, Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев, Чжу Дэ, представители братских коммунистических партий.

Митинг окончен. Оркестр исполняет государственный гимн Польской Народной Республики. Под звуки траурного марша гроб с телом Болеслава Берута снимается с постамента и устанавливается на артиллерийский лафет. Траурный кортеж направляется на военное кладбище...

Руководители партии и правительства бережно несут гроб с телом покойного к временной гробнице. Гроб устанавливается на возвышении. Здесь присутствуют советская правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым, руководители и члены делегаций братских коммунистических и рабочих партий. Оркестр исполняет государственный гимн Польской Народной Республики. Над гробом товарища Болеслава Берута речь произносит член Политбюро Центрального Комитета ПОРП, секретарь ЦК ПОРП Эдвард Охав. Раздаются залпы артиллерийского салюта. Гроб с телом покойного вносится в гробницу. Исполняется партийный гимн «Интернационал».

На гробницу Болеслава Берута возлагаются многочисленные венки.

Гроб с телом товарища Болеслава Берута будет находиться в гробнице на кладбище временно. В дальнейшем его перенесут в специальное сооружение варшавской цитадели.

(ТАСС)

## Когда отсутствует настоящее руководство животноводами

Животноводы колхоза имени Ильича в октябре прошлого года вступили в социалистическое соревнование за надой в течение хозяйственного года не менее 3.100 килограммов молока на каждую фуражную корову. Начинание хорошее. Оно нашло поддержку не только у колхозников артели имени Ильича, но и у всех тружеников нашего района.

Отдельные доярки колхоза полностью посвятили себя работе на ферме, по-настоящему взялись за осуществление принятых обязательств. Так, доярка т. Григорьева, ухаживающая за первотелками, уже надоила около 1.500 килограммов молока от каждой коровы. Тов. Григорьева заявила, что она принятое обязательство — надой в течение хозяйственного года от каждой коровы 1.700 килограммов молока — значительно перевыполнит.

В число передовых доярок колхоза сейчас вышли т. Богатова и другие. Но следует заметить, что в колхозе имени Ильича, имеющем высокопродуктивный скот и богатые кормовые запасы, еще нет настоящей борьбы за выполнение принятых обязательств. К 12 марта здесь надоено на каждую фуражную корову только 840 килограммов молока из 3.100 килограммов по обязательству.

Если к сказанному добавить, что только в первой декаде марта надой молока от фуражной коровы снизился на 18 литров по сравнению с тем же

периодом прошлого года, то станет ясно, что у животноводов, а тем более у руководителей колхоза, нет никаких оснований к самоуспокоению. Тем не менее самоуверенность, тяга к спокойной жизни здесь наблюдаются на каждом шагу.

Прежде всего надо сделать упрек в адрес зоотехника колхоза т. Фароновой, которая рьяно затушевывает установившиеся беспорядки на ферме, сглаживает недостатки в работе отдельных доярок, плохое руководство фермой со стороны ее, как специалиста, и председателя артели т. Кротова. В колхозе, как заявила об этом доярка т. Ежова, существовала и пока существует уравниловка в распределении дополнительной оплаты между животноводами. А это, как известно, сковывает инициативу работников, идет вразрез с постановлениями партии и правительства по вопросам колхозного строительства.

Вина тт. Фароновой и Кротова заключается еще и в том, что они совершенно не организуют раздой коров. На этот недостаток им было указано не раз. Колхозные руководители соглашались организовать раздой, но практически ничего не делали, чтобы свои слова подкрепить делами.

Зоотехник т. Фаронова допускает существенные ошибки и в составлении рационов кормления скота. Рацион нередко составляется не с учетом продуктивности коров, а с уче-

том того, в каких отношениях находится с зоотехником та или иная доярка. Такая практика, идущая вразрез с интересами колхоза, должна быть резко осуждена и прекращена.

Много произносят горячих речей о своих «достижениях» и руководители колхоза имени 17-го Партсъезда. На самом деле здесь резко снижается продуктивность коров, хотя оснований для этого нет. Колхоз располагает богатыми запасами грубых кормов, имеет возможность больше завозить концентратов. Председателю артели т. Петуховой, секретарю парторганизации т. Галкину и зоотехнику т. Клопской пора перейти от разговоров к практическим делам по руководству молочно-товарной фермой и прекратить снижение продуктивности скота.

Сейчас в колхозной деревне с новой силой разворачивается соревнование за увеличение производства молока, мяса и другой продукции животноводства, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева. От руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства требуется, чтобы они силы и умение людей направили на преодоление трудностей в хозяйственном развитии, на досрочное выполнение планов и обязательств, принятых тружениками села на 1956 год — первый год шестой пятилетки.

Н. НИКОЛАЕВ.

## Труженики села изучают

### постановления партии и правительства

Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об Уставе сельскохозяйственной артели и о ежемесячном авансировании колхозников оживленно обсуждаются в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах колхозов района.

Секретарь партийной организации колхоза имени Ленина т. Педранг сообщает, что партийная организация проводит разъяснение постановлений партии и правительства в полеводческих бригадах.

— Начали мы эту работу с того, — говорит т. Педранг, — что вначале провели беседу с коммунистами, подсказали им, как нужно вести агитационную работу с колхозниками, снабдили цифровыми данными по колхозу, рассказали о некоторых фактах нерадивого отношения ряда членов артели к общественному труду.

Беседу с колхозниками четвертой полеводческой бригады провел коммунист т. Сергеев, в бригадах № 5 и № 6 — коммунист т. Кудрявцев. Эти и другие члены партии в своих беседах подчеркнули, что члены артели имени Ленина должны ответить практическими делами на заботу партии и правительства о колхозном крестьянстве, образцово подготовиться к весеннему севу и провести его на высоком агротехническом уровне.

Широко разворачивается аги-

тационно-массовая работа, в связи с последними постановлениями партии и правительства, в колхозе имени Калинина. Партийная организация провела совещание с агитаторами, на котором выступил председатель колхоза т. Себекин. Он ознакомил агитаторов с проектом Устава колхоза, разработанного правлением артели в соответствии с постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР, а секретарь парторганизации т. Богданова рассказала агитаторам об их задачах по разъяснению постановлений.

В полеводческих бригадах и на животноводческих фермах колхоза, где проводятся беседы агитаторов, колхозники единодушно заявляют о своем горячем стремлении внести достойный вклад в дело дальнейшего развития родного колхоза. Заведующий свиноводческой фермой В. А. Белов заявил, в частности, что свиноводы приложат все силы к тому, чтобы в 1956 году откормить не менее 200 свиней и этим резко поднять производство свинины на каждые 100 гектаров пашни.

Во всех колхозах района постановления партии и правительства о дальнейших путях колхозного строительства восприняты с исключительным удовлетворением и горячим одобрением.

Н. ИВАНОВ.



Крымская область. Много ценных рационализаторских предложений внес за время своей работы в Красноармейской МТС механик коммунист П. И. Трещев. Недавно он сконструировал и изготовил высевающий аппарат к сеялке «СКГ-6». Вместо обычного клапана П. И. Трещев поставил металлическую задвижку оригинальной конструкции на каждый сошник сеялки.

Производственные испытания показали, что новое приспособление дает возможность высевать строго определенное количество зерен кукурузы. Областное управление сельского хозяйства рекомендовало его для массового производства.

На снимке: П. И. Трещев устанавливает новое приспособление на сошник сеялки. Фото Г. Бородина.

## В ПОДГОТОВКЕ К ДОРОГ КАЖДЫЙ

Рейд газеты  
ЗНАМЯ  
ТРУДА

Стоят погожие мартовские дни. В полдень по-весеннему греет солнце. На полях сельхозартели имени Ленина появились первые проталины.

В подготовке к севу дорог каждый день, — оживленно говорят между собой колхозники. Хозяйской заботой за судьбу будущего урожая наполнены трудовые будни овощеводов, полеводцев. В период весеннего сева им предстоит выполнить большой объем полевых работ. На 303 гектарах расклинится посевы озимой ржи, пшеницы, овса и других зерновых культур. На 110 гектарах будет посажен картофель преимущественно квадратно-гнездовым способом. Посевы этой важнейшей продовольственной и кормовой культуры увеличатся по сравнению с прошлым годом на 16 гектаров. В севообороте отведено 45 гектаров под овощные культуры.

В этом году колхозники уделяют большое внимание укреплению кормовой базы для общественного животноводства. Они решили вырастить ценнейшую кормовую культуру — кукурузу на 40 гектарах. Значительно увеличиваются посевы ржи на зеленую подкормку, картофеля — на подножный корм свиньям и т. д.

Все эти важнейшие мероприятия направлены на дальнейшее укрепление экономики артельного хозяйства, на повышение весомости колхозного трудодня.

## После заседания правления

На заседании правления обсуждался несколько необычный вопрос: «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артели». Все выступающие горячо благодарили родную Коммунистическую партию и Советское правительство за неустанную заботу о колхозном крестьянстве. Решением правления в колхозе создана комиссия, которой поручено обсудить в бригадах проект Устава сельскохозяйственной артели, учесть все замечания и дополнения и представить Устав на утверждение общего собрания колхозников.

Хорошая весть быстро облетела все полеводческие бригады и животноводческие фермы, вызвав новый трудовой подъем среди колхозников.

В эти дни особенно напряженная пора у овощеводов. Бригада т. Волковой решила провести парниковый сев в самые сжатые сроки. 15 марта они дружно приступили к набивке парников биотопливом. Для выращивания рассады ранних и поздних сортов капусты овощеводы применят торфоперегнойные горшочки.

Пожилые колхозницы тт. Усачева, Васильева, Косенкова, Игнатьева и другие также ак-

тивно помогают. Они плетут сетки для парников.

Сейчас много кладовщика шт. Добрякова. Содержит семенному совету колхоз т. Павлова клан к воздушной гравитации семян ов. Семенные фкультуры полнолены к севу и бригадах. Для тофеля в колл специальное по

## Про уд забывают

По-иному обесвозкой удобренные поля. Извоза, предусмотрено, вывезено 1.100 тонн. Окое отставаниостью правленров полеводчесгорые не исполможностей, имзайстве. Взябригаду № 6.ного двора в тразовались горвозят его на пленными темп т. Калинин и змой крупного т. Добряков нешительных мервывести на по.

А как обстоят дела полеводчес Там из-за не и саней многи ставивают, аудобрений очен

Механизатор похвалиться с на заготовке году предстоит вывезти на пол тонн торфа, а зено еще ни о тель бригадир тивного отряд торопится с эт

С доставкой торфа на колхозе медлить не

## Улуч нагляднее

Попробуйте бригадах, в пр и в Новосельс увидать новый жающий жис села? Поиски ми. О пропага довиков в пол втноводстве г глядной агита же и речи ни хожа, ни в па зации.

За последние хозе имени Ле скается стена урожай». Редт лась. Доска протяжении д мени не запо.

Первейший организации и т. Педранга, сельхозартели состоит в том подготовку к

Участники РОВ, Г. И НОВОВ.

# Колхозники района отвечают на заботу партии и правительства практическими делами

## В интересах общественного хозяйства

Беседа с председателем колхоза «Шахтер» Д. В. Борисовым

Установления партии и правительства об Уставе сельскохозяйственной артели и о ее экономическом развитии колхозников встречены тружениками нашего колхоза с большим воодушевлением. В этих документах они видят неангажированную заботу партии о колхозном крестьянстве.

Горясь за крутой подъем в отраслях сельского хозяйства и всемерное увеличение производства мяса, картофеля, овощей, члены артели дня в день повышают темпы труда, добиваются новых производственных успехов.

Строго соблюдая установленный распорядок дня на работах, наши доярки добились рекордного повышения продуктивности коров. За 5 месяцев 15 дней текущего хозяйственного года они надоили 700 литров молока. Это на 700 литров больше, чем за этот же период прошлого года. Средний же надой молока фуражную корову по сравнению с 1955 годом увеличился еще чем на 248 литров.

Партия видит наши стремления, — заявил колхозник Пальмов. — Нам, честным колхозникам, не жалеющим

силы и труда для общего дела, обидно было, когда видели, как нерадивые члены артели отлынивали от дел в общественном хозяйстве. Сейчас же постановления помогут нам призвать их к порядку.

С горячим одобрением постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР выступили и другие колхозники. Все они единодушно заявили о том, что в ответ на заботу партии и правительства приложат все силы к тому, чтобы образцово завершить зимовку скота, своевременно и на высоком агротехническом уровне провести парниковый сев, создать все условия для крутого подъема всех отраслей колхозного производства.

Заявления колхозников не расходятся с делом. Сейчас в

наше бригаде полностью отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, отсортировано семенное зерно, в достатке заготовлены соломенные маты для парников и остеклены парниковые рамы. За последние дни развернулись работы по парниковому севу. Набито биотопливом 20 рамомест и засеяно редисом 10 рамомест.

Много внимания уделяют колхозники в эти дни вывозке органических и приобретению минеральных удобрений. Под кукурузу, овощи и картофель только одна наша бригада уже доставила 203 тонны навоза и завезла на склады 25 тонн минеральных удобрений.

С. ФОМИН,  
бригадир колхоза имени Калинина.

## Растет трудовая активность

Как только в бригаду № 3 колхоза имени Калинина приди газеты, в которых были опубликованы постановления партии и правительства «Об Уставе сельскохозяйственной артели и о ее экономическом развитии колхозников и о дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артели» и «О ежемесячном авансировании колхозников и дополнительной оплате труда в колхозах», члены артели дружно собрались на собрание. Они горячо обсуждали эти важные постановления, одобрили партию и правительство за заботу о колхозном крестьянстве.

Партия видит наши стремления, — заявил колхозник Пальмов. — Нам, честным колхозникам, не жалеющим

наше бригаде полностью отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, отсортировано семенное зерно, в достатке заготовлены соломенные маты для парников и остеклены парниковые рамы. За последние дни развернулись работы по парниковому севу. Набито биотопливом 20 рамомест и засеяно редисом 10 рамомест.

Много внимания уделяют колхозники в эти дни вывозке органических и приобретению минеральных удобрений. Под кукурузу, овощи и картофель только одна наша бригада уже доставила 203 тонны навоза и завезла на склады 25 тонн минеральных удобрений.

С. ФОМИН,  
бригадир колхоза имени Калинина.

## На шахте № 2

**ШАХТЕРЫ ПОКУПАЮТ КНИГИ**

В последние дни в магазине «Ленинское книгоиздательство» организована продажа политической, художественной и научной литературы в бинасте шахты № 2. Нарядом горняками было продано более 100 книг. Книжки И. Лютов купил В. Андреева, Параскевич встретил, навайтбойщик М. Шамков обрел роман В. Ладиса «Новому берегу» и «Поиски для шоферов». Книжки отдела технического контроля И. Морозова купил роман И. Козлова «Крымское подполье». Книжка Е. Степанова обрела роман Ч. Дикенса «Холодный дом». Бухтер Р. Гребнева купила книжку Писемского.

Большим спросом пользуются брошюры с материалами XX съезда КПСС. Книжки просили работни-

ков магазина чаще приезжать на шахту с книгами, заказали нужную им литературу.

**ЭКСКУРСИЯ ПОД ЗЕМЛЕЙ**

15 МАРТА группа рабочих газогенераторной станции газосланцевого завода совершила экскурсию на шахту № 2. Спустившись в шахту, генераторщики прошли по откаточным штрекам, освещенным лампами дневного света, видели электровозную откатку сланца. Экскурсанты познакомились с ведением дренажных работ, побывали у погрузочного пункта участка № 5. В лаве в короткой беседе гости рассказали навалотбойщикам о своей работе, пригласили к себе на экскурсию. В другой лаве они наблюда-

ли за переноской скребкового транспортера, работой врубовой машины, бурением шпуров. По ходу экскурсии у многих газогенераторщиков возникли вопросы. Генераторщик И. Иванов попросил рассказать о циклическом методе организации труда В. Афанасьева интересовали вопросы вентиляции. П. Бизин получил обстоятельный ответ на вопрос о механизации труда горняков. Некоторых интересовал вопрос, как горняки доставляются к месту работы.

За время пребывания в шахте газогенераторщики узнали много нового. На память об экскурсии они сфотографировались в шахтерских касках с аккумуляторными лампами и самоспасателями.

Газовщики сердечно благодарили горняков за интересные экскурсию.

**700 ЧИТАТЕЛЕЙ ШАХТНОЙ БИБЛИОТЕКИ**

БИБЛИОТЕКА на шахте № 2 насчитывает 2.100 книг политической и художественной литературы. Более 700 горняков берут в ней регулярно книги для чтения. Особенно активными читателями являются взрывник Валентин Григорьев, электрослесарь горно-механического цеха Федор Петров, работница отдела технического контроля Вера Андреева, кондуктор внутришахтного транспорта Зинаида Дорофеева, слесарь горно-механического цеха Павел Веревкин и многие другие.

Библиотечный фонд непрерывно пополняется. Только в январе и феврале приобретено новой литературы на 500 рублей, а всего в течение года будет израсходовано на эти цели 5.000 рублей.

В. НИКУЛИН.

## Фельетон

### ПРИКЛЮЧЕНИЯ НАЧАЛЬНИКА

Мстислав Владимирович Маковский, заместитель директора газосланцевого завода, накидывает пальто и поспешно застегивается на все пуговицы.

— Хватит тебе сиднем сидеть, походи проветришься, авось увидишь такое, на что внимание обратить придется, — сказал сам себе он и вышел на улицу.

#### В напкане

Минуя проходную завода, Мстислав Владимирович по дороге энергично зашагал в направлении пруда золотудаления. С той поры, как главный врач санэпидстанции т. Васильев пригрозил штрафом в 1.100 рублей за захлывание территории, так больше там и не был. Погляжу, а то и в самом деле помажет, — досадливо подумал Маковский и ускорил шаг.

Дорога тянулась вдоль канала, который несет свои воды в речку Кушолку. Вдруг Мстислав Владимирович почувствовал, что ноги начинают увязать в что-то липкое. Путь стал труднее. Мимо промчался грузовик, обдав путника грязью и удлинным газом. Мстислав Владимирович побижился, прогрозил велел машине, но той порой так присосало ноги, что их долго никак было не вытащить. Только тут он понял, что вся дорога пропитана смолой. Солнце растопило смолу и вот Мстислав Владимирович очутился в капкане. С большим усилием наш путник вырвался из таинственной ловушки.

Мартовское солнце светило ярко. По дороге, поблескивая, растекалось множество ручейков, уносило в канал растопленную смолу, от чего вода в нем делалась темнубурой, тягучей, как деготь. «Вот вся эта дрянь и ползет в чистые подтомы. А ведь можно сделать, чтобы не ползла. Установить, скажем, фильтры — вон у той перемычки. Опять же вопрос: кто об этом побеспокоится, я что ли? У меня и других дел по горло», — рассудил Мстислав Владимирович и пошел дальше.

#### Лицом к грязи

Вскоре Маковский очутился в районе пруда прямо лицом к грязи. Холодный ужас охватил Мстислава Владимировича. То место, где извилистой лентой пробился из-под снега ручей, владающий тоже в речку Кушолку, сплошь усыяно огромными глыбами застывшей смолы, горами всевозможных химических отходов и прочих нечистот. Маковский чуть-чуть взволновался: «Вот врач санэпидстанции Васильев не знает, а то бы не только на 1.100, а на все бы 5 тысяч мазанул».

Мстислав Владимирович успокоил себя: врач — человек, видно, очень добрый (только обещает, а чтобы насчет штрафа — такого не бывало). Рассудив так, он принялся осматривать район захлывания. Время перевалило уже за полдень. Солнце попрежнему припекало, растопляя смолу и образуя множество ручейков, уносящих все это в общий ручей. Вода в нем уже не вода, а какое-то медленно ползущее темносерое густое месиво. «И все-таки зря меня обвиняют в заражении водоемов», — вслух произнес Мстислав Владимирович и извлек из кармана бутылку. Он хотел было набрать воды для лабораторного анализа, но решил, что все равно попадет впросак, и с раздражением отшвырнул ее в сторону.

#### Неприятный напиток

Затем Мстислав Владимирович устремился в один из поселков пригорода. Ему страшно захотелось пить и он зашел в первый попавшийся дом. На пороге его встретила бойкая, очень ласковая старушка.

— Проходите, присаживайтесь, — проговорила она, указывая на стул.

— Спасибо, я не надолго. Можно напиться?

— Э, милый, да ты, наверное, впервые в нашем крае...

Старушка взяла ведро и вышла. По тому, как она долго не возвращалась, Мстислав Владимирович определил, что колодец, должно быть, очень далеко. И, наверное, вода здесь — продукт весьма дефицитный. Вдруг Маковский увидел в углу ведро какой-то жидкости. То была вода. Не в состоянии больше сдерживать жажду, он взял со стола кружку и, почерпнув, с наслаждением стал отхлебывать.

Вошла хозяйка.

— Ой, что вы делаете! — испуганно воскликнула она. — Вода-то ведь непригодная, из Кушолки. Мы ее так, про всякий случай: когда свиначник промьёт или еще что...

— С Кушолки? — буркнул Мстислав Владимирович и от растерянности уронил кружку.

Тут же он почувствовал, что будто напился керосина или бензина. Да что теперь поделаешь?

— Этак и отравиться недолго, — сказала старушка, — подать бы сюда начальника, который нашу речку загрязнил, хоть и старая я, а...

Поджав живот руками, морщась от неприятного «напитка», Мстислав Владимирович, попрощавшись с хозяйкой дома, гулко захлопнул за собой дверь.

#### Встреча с рыбами

Он хотел было сразу обратиться в амбулаторию, но, так как, к счастью, вода была отстоявшейся, все обошлось благополучно. Теперь он решил заглянуть под мост, что через реку Плюссу, где любители рыбной ловли коротают свободное время.

— Клев на рыбу! — бойко воскликнул Мстислав Владимирович.

— Рыбак себя не морит, рыбы нет — грибы варит, — шуточно отозвался парень атлетического сложения.

— Как нет, вон сколько натаскал, — возразил Мстислав Владимирович, вмятиваясь в плоских лещей.

— А толк-то какой из этого, все равно их есть нельзя.

— Как нельзя?

— Вот ты понюхай, от них от живых-то даже карболовой пахнет, — недовольно проговорил рыбак. — Эх, взять бы того начальника, который рыбу душит, да окупнуть в Плюссу...

Мстислав Владимирович незаметно исчез.

#### Эпилог

Вернувшись домой изрядно уставшим, наш герой лег отдохнуть и тотчас же задремал. Во сне он бормотал одни и те же фразы:

— Граждане, будьте осторожны, не пользуйтесь водой из Плюссы, Кушолки, Сиженики. Это опасно для здоровья!

Впечатление от путешествия, должно быть, осталось очень сильным.

#### От автора

Произведение, которому вы, читатель, уделили свое внимание, содержит в себе некоторое отступление от действительности, известную долю фантазии. Фантастическим здесь является то, что «путешествие» совершил не заместитель директора газосланцевого завода Маковский — главный виновник загрязнения водоемов, а врач санэпидстанции Васильев. Что же касается Маковского, то он попрежнему отсиживается в кабинете. Будем надеяться, что т. Васильев поделится своими впечатлениями с Мстиславом Владимировичем и Яковом Власовичем Холловым — директором газосланцевого завода и уж, конечно, на этот раз воздаст им должное.

А. МИХАЛОВ.

# ШАХТЕРСКАЯ ДОБЛЕСТЬ

Рассказ

**МАШИНИСТ** врубовой машины — эти слова всегда волновали моего товарища Василия Рыбкина. Он часто думал об этой машине, мечтал о том дне, когда сможет подчинить ее своей воле. Несколько лет назад, застенчиво улыбаясь, Рыбкин робко перешагнул порог кабинета горного участка и остановился в нерешительности.

— Смелее, смелее переходи, присаживайся, — пригласил начальник участка и, когда тот освоился с обстановкой, спросил: — Шахтером, говоришь, решил стать? Что ж, это неплохо.

Рыбкин смотрел в открытое, добродушное лицо начальника участка. Откуда он знает о его решении? Потом уже друзья по работе сказали, что главный инженер шахты, направляя его на участок, предупредил об этом начальника. Сбиваясь от волнения, Рыбкин коротко поведал о себе. Начальник участка и шахтеры внимательно слушали его. Ясно, парень не имеет специальности, но страстно любит горняцкое дело. Во взглядах шахтеров Рыбкин почувствовал тепло и ласку, понял, что рады его приходу. Так он очутился в дружной горняцкой семье. Начальник участка познакомил Рыбкина со знатым врубомашинистом Елизаром Ивановым.

— Ничего не скажу, дело ты надумал, — несколько сурово говорил Иванов. — Только знай, с нашей профессией нельзя шутки шутить. Коль взялся за горняцкую машину — люби ее, как родную мать. Дисциплина, знания везде нужны, а под землей, в забое, — особенно.

«Вот бы к кому в ученье», — подумал было Рыбкин и удивился своему дерзкому желанию, как ему казалось. А скоро он узнал, что назначен помощником врубомашиниста Иванова. Тот сам попросил дать ему в бригаду Рыбкина. Вместе опустились они в шахту, в подземном трамвае дошли до выработки.

— Ну как, Вася, нравится здесь? — поинтересовался Иванов.

— Еще бы, — только и ответил Рыбкин и, не отрываясь, глядел на темные своды. Шахтерская лампа замерла: так бережно держал ее Рыбкин. Штрек, по которому они шли, был низкий. Чтобы не удариться головой о крепление, Иванов сутулился. Рыбкин подражал ему, гордился: ведь он шахтер и идет ни где-нибудь, а глубоко под землей! Все было необычным. По сторонам, словно обранные лезвием бритвы, обнажались пласты. Среди зеленоватых пород заметно выделялись коричневые. «Сланец!» — догадался Рыбкин. Хотелось поближе рассмотреть эти пласты, потрогать их руками. Вдруг удар по голове. Шахтерская каска упала и покатилась.

— Что, авария? — обернулся Иванов.

— Задел малость, — потирая ушибленное место, признался Рыбкин.

Подошли к лаве. Направляя луч света вниз, Иванов сказал:

— Знакомься, шахтер. Вот она, твоя мечта, врубовка!

Рыбкин увидел выложенные до самой кровли ровные пирамиды из обломков известняка, а рядом с

ними — силуэт массивной приземистой машины. Вот она!

— Давай приниматься за дело, — сказал Иванов.

Через минуту оба, присев на корточки, хозяйничали у врубовки, оттирали промасленной тряпкой детали. Рыбкин старался, то и дело засовывая руку в нутро машины. Стало жарко. Снять бы перчатки, лучше голыми руками. Но Иванов работает в перчатках, значит, так надо.

— На, держи! — С этими словами тот вручил ему обыкновенную кувалду.

— Заклинивай стойку...

От врубовки к стойке протянули канат. И вот, когда Иванов включил мотор, вокруг продолговатой пластины быстро-быстро закрутились острые зубки. Пластина — бар уходила все глубже в пласт. Рука Иванова потянулась к управлению машины. Медленно завертелся барабан, и машина, как бы подтягиваясь на канате, двинулась вдоль забоя. И тут случилась неприятность. Канат натягивался все сильнее и сильнее, пока, наконец, не вздрогнул. Стойка, так старательно закрепленная Рыбкиным, упала. Иванов тут же выключил машину. Рыбкин засуетился и запутался ногами в канате.

— Горе мне с тобой, Вася! Ну, как подними ногу. Вот так. Видишь, как обкрутился, — добродушно ворчал Иванов, помогая Рыбкину освободиться от каната.

Казалось, что может быть проще — ударом кувалды закрепить стойку, а вот Рыбкину это не удалось. Стыдно, из-за пустяка краснеть приходится.

В первые дни Рыбкин даже немного приуныл. То стойку ему не закрепить как следует, то заторопится и не смажет какую-нибудь деталь в машине. А как совладать с врубовкой, если такому простому делу никак ему не научиться.

— Не робей, горняк, — говорил Иванов. Он учил Рыбкина, показывал, как нужно делать.

Шло время. О Рыбкине стали говорить на участке: растущий шахтер. Когда работа спорилась и хватало времени, Иванов уступал свое место Рыбкину. В такие минуты Рыбкин вел врубовку. Чутко вслушиваясь в торопливое стрекотание машины, внимательно всматриваясь в полосатую грудь забоя: нет ли трещины, нависшей глыбы.

— Можно увеличить скорость, — говорил Иванов. И Рыбкин увеличивал. Но бывало и так, что на повышенной скорости машина начинала рокотать напряженнее, все сильнее и чаще вздрагивала.

— Мотор не перегреем? — спрашивал Иванов. И Рыбкин тотчас сбавлял скорость. Скоро молодой горняк получил аттестат машиниста врубовой машины. Ему отвели для работы новую лаву.

«Глубоко под землей — прохлада, полумрак. Темноту пронизает луч шахтерской лампы. Слышится мерный рокот. Это Рыбкин готовит лаву к очередному циклу. Поблескивая стальными гранями, вдоль забоя продвигается машина. Позади удлиняется глубокая щель. Из нее выбивается волна измолотого сланца. Трещина под самой кровлей едва заметна, но Рыбкин уже приглядывается к ней. Опас-

ное место он обходит с большой осторожностью. Горняк то и дело наклоняется под стальным корпусом машины, берется за управление. Вот ему удалось подрубить сверх нормы 15 квадратных метров. Сегодня надо сделать больше! Спокойно и уверенно держится Рыбкин. К концу смены в темноватой глубине выработка показалась огонек. Это пришел в забой горный мастер. Он с восхищением смотрит на врубовку.

— Никак метров 20 дал ты сегодня сверх задания?

— Должно быть не меньше! — ответил Рыбкин.

— Так ты и своего наставника обогонишь.

В глазах молодого Рыбкина вспыхивают огоньки. Заманчиво, конечно, но очень трудно добиться победы в соревновании с Ивановым. Недавно Рыбкин зашел в подземную механическую мастерскую. Слесарь улыбнулся:

— Ну, Рыбкин, выкладывай, что принес.

— Сработавшиеся зубки врубомашинны тут у меня, — пояснил Рыбкин.

— Смотри-ка, никак 8 штук? — удивился слесарь.

— Восемь, а что?

— За это же время Иванов сдал в ремонт всего три зубка, — ответил слесарь. — Так что тебе, брат, еще догонять и догонять его...

«Снова рожокет мотор. Рыбкин прислушивается. Кажется, все в порядке. Но не спокойно у него на душе. Только что останавливал врубовку, осматривал ведущую часть. Опять пришлось положить в карман зубок, у которого выкрошился твердый сплав. Правда, по норме это допускается. Один зубок — не так уже много. Но ведь победит в соревновании тот, кто не только подготовит больше циклов, но и сэкономит больше электроэнергии и деталей, кто наблюдательнее, находчивее и лучше сэкономит машину. На раскрасневшемся лице Рыбкина, между запяленных бровей, отчетливее обозначилась морщинка, а в глазах — сосредоточенность, какая бывает у людей в минуты свершения ответственных, больших дел. Через несколько часов подрубленный врубовкой и выданный на-гора тяжелый сланцевый пласт поступит на завод, там расплавится в печах. Рыбкин думает об этом и гордится своей врубовкой, своей специальностью.

80-метровый пласт положено по норме подрубить за восемь часов. Рыбкин делает это всего за пять — шесть часов.

Недавно, поднявшись на-гора, Рыбкин встретился с Ивановым. Вместе они подошли к доске показателей. До конца месяца оставалось еще несколько дней, а бригада навалотбойщиков, работавшая в подготовляемой Рыбкиным лаве, уже дала 26 циклов — месячный план. Иванов ласково взял Рыбкина за локоть и сказал:

— Ну, Вася, машину, вижу, ты освоил, и по-настоящему. Если завтра будешь еще лучше работать, меня обогонишь. Обижаться не буду. Но знай: и я постараюсь не отстать.

**В. ПАПУШИН,**  
горняк шахты № 1.

Э. ГЕРЦОВСКИЙ.

## Весна

Пусть еще не горячи  
Солнца первые лучи.  
Пионер идет из школы,  
Галстук ветер вьет веселый,  
Сумка у него в руке —  
Он несет подарок маме.  
Две пятачки в дневнике.  
Через годы, через весны  
Будет он идти вперед,  
Станет грамотным и взрослым  
И прославит свой народ.  
Будет смелым капитаном,  
Ворозящим океаны,  
Или летчиком-пилотом,

Тем, что водит вертолеты,  
Или мастером-рабочим,  
Что детали точно точит,  
Или в поле агрономом,  
Водолазом, астрономом —  
Вперед не мало лет —  
Может будет этот парень  
Замечательный поэт.  
Ну, а может инженером? —  
В жизни всякие пути,  
Но повсюду — пионером,  
Но повсюду — впереди.  
Так учил его народ,  
Так нас партия ведет!

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, общего отдела — 118, директора типографии — 119.

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 496. Типография

## Международный

НАРОДЫ АЗИИ  
ПРОТИВ СЕАТО

В начале марта в Карачи (столица Пакистана) состоялась сессия совета так называемой «договорной организации для Юго-Восточной Азии» или, как ее сокращенно называют, СЕАТО. В эту военную группировку входят США, Англия, Франция, Австралия, Новая Зеландия и три азиатские страны — Пакистан, Таиланд и Филиппины. США и Англия играют главную роль в СЕАТО, используя его для своих империалистических целей в Азии.

Решения сессии совета СЕАТО еще раз показали, насколько несовместим этот блок с национальными интересами стран Азии. Представитель США Даллес особенно старался направить работу сессии в сторону дальнейших военных приготовлений участников блока. В частности, в решениях сессии делается упор на создание так называемых «мобильных» вооруженных сил Пакистаном, Таиландом и Филиппинами. Совершенно очевидно, что организаторы СЕАТО рассчитывают использовать такого рода «мобильные» войска для подавления национально-освободительного движения в странах Азии. Было решено также начать подготовку к созданию объединенного командования вооруженных сил СЕАТО.

Заправила СЕАТО старались направить работу сессии не только по пути усиления военных приготовлений, но и по пути использования этого блока для грубого вмешательства в дела азиатских стран. Об этом свидетельствует, в частности, обсуждение на сессии так называемой «проблемы» Кашмира. Население Кашмира считает этот штат составной частью Индии и отвергает притязания на него некоторых пакистанских кругов. Тем не менее участники СЕАТО произвольно вмешались в кашмирский вопрос, что вызвало бурю негодования в Индии. Индийская общественность справедливо расценивает это решение как вмешательство во внутренние дела Индии. Правительство Индии заявило официальный протест участникам СЕАТО, напомнив, что Кашмир является неотъемлемой частью индийской территории.

Решения сессии в Карачи вызвали глубокое возмущение и протесты народов Азии. Это возмущение хорошо выразила индийская газета «Фрэнсис джорнал», писавшая, что теперь «для народов Азии стало еще более ясно, что американский империализм является величайшей опасностью для свободной Азии».

Редактор И. А.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

К сведению покупателей  
Отдел рабочего снабжения треста «Ленинград»  
Ищет до сведения, что картофель, приобретенный ОПСа в течение января — февраля 1956 года, на ли не пригоден.

Адми